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1 Begrüßung und Feststellung von Anwesenheit
und Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

2 Berichte des Vorsitzenden und weiterer Vorstandsmitglie-
der, insbesondere des Kassiers

2.1 Vorsitzender
• Der Vorsitzende berichtet kurz von der jetzigen Tagung und der geplanten Tagung in

Innsbruck.

• Adrian Constantin ist ab 1.1.2012 Editor-in-Chief der Monatshefte.

• Das Gespräch mit Gruber wurde gedreht und wird auf der Homepage (gemeinsam mit
den früheren Gesprächen) verfügbar gemacht.

• Das Jahr der Mathematik wird wegen fehlender Unterstützung durch offizielle Stellen
nicht stattfinden können, die Teilnahme an Mathematics of Planet Earth 2013 ist geplant.

• Mitgliederentwicklung 2011: 546 Inlandsmitglieder, 110 Auslandsmitglieder, 13 Zugänge,
2 Abgänge, keine Todesfälle

2.2 Kassier
Larcher berichtet von Einnahmen von einem Einnahmenüberschuss von 7600 e. Das Vereins-
vermögen entwickelt sich damit positiv (vor allem wegen der Tagung in Graz).

2.3 IMN
Drmota berichtet in Vertretung von Wallner von keinen Änderungen bei den IMN.

3 Berichte aus den Landessektionen

3.1 Linz
Pillichshammer berichtet von der Projektwoche Mitte Februar (Angewandte Mathematik für
Schüler) wird auch nächstes Jahr stattfinden. Juli Tagung CO, von der Landessektion mit 500
Euro unterstützt. Umzug der Mathematikinstitute in den Science Park. Professuren: neue Sto-
chastikprofessur Evelyn Buckwar, Ausschreibung Professur Industriemathematik.
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3.2 Graz
Woess berichtet von der Besetzung von folgenden Professuren: Karin Baur, KFU, Algebra, ab
September 2011; Mihyun Kang, TU, Diskrete Mathematik, ab Jänner 2012; Klemens Fellner,
KFU, Analysis, ab Juni 2011; Jussi Behrndt, TU, Differentialgleichungen, ab März 2011; Eri-
ka Hausenblas, MU Leoben, Angewandte Mathematik, Mai 2010. Das Doktoratskolleg läuft
erfolgreich.

3.3 Wien
Krattenthaler berichtet vom Besetzungsverfahren für die letztjährig ausgeschriebenen 5 Pro-
fessuren. Annahmen Biomathematik (Hermisson), Czerny (Stochastik). TU Wien: Besetzung
Differentialgeometrie, Ausschreibung stochastische Methoden in den Wirtschaftswissenschaf-
ten.

3.4 Innsbruck
Ostermann berichtet vom “Tag der Mathematik” für Schülerinnen und Schüler (300 Schülerinnen
und Schüler nahmen teil).

2 Ausschreibungen sind nun in Begutachtung, mit Ergebnissen zu Weihnachten wird ge-
rechnet.

3.5 Salzburg
Drmota verliest den beiliegenden Bericht.

3.6 Klagenfurt
Aus Klagenfurt liegt kein Bericht vor.

4 Bericht der Rechnungsprüfer und gegebenenfalls Entla-
stung des Vorstands

Die Prüfung wurde am 30.5. durchgeführt und alles wurde in bester Ordnung vorgefunden. Die
stichprobenartige Überprüfung findet keine Unregelmässigkeiten. Der schriftliche Bericht liegt
vor (siehe Beilage). Der Vorstand wird auf Antrag des Rechnungsprüfers einstimmig entlastet.

5 Neuwahl des Vorstandes
Der Vorsitzende verlässt den Saal. In geheimer Wahl wird er mit 22 Stimmen ohne Gegenstim-
men wiedergewählt. Er dankt für das ausgesprochene Vertrauen und den Vorstandsmitgliedern
für die erbrachte Arbeit. Der Wahlvorschlag für den Vorstand wird durch Akklamation ange-
nommen.

3



6 Verleihung des Förderungspreises und der Studienpreise
Woess hält eine kurze Laudatio für die Studienpreisträger. Bei den Diplomarbeiten gab es
7 Einreichungen, und die Entscheidung war nicht leicht. Nach eingehender Diskussion und
Würdigung der eingereichten Arbeiten ging der Preis an Herrn Oliver Ebner für seine Diplom-
arbeit “Harmonic cohomology and Poisson manifolds” unter Betreuung von Stefan Haller.
Neben der Veröffentlichund in Proc. AMS würdigt die Kommission vor allem die fachliche
Durchdringung eines schwierigen Gebietes.

Bei den Dissertationen fiel die Wahl auf die Arbeit von Katrin Grunert, eine der jüngsten
Kandidatinnen, betreut von Gerald Teschl, mit dem Titel “Scattering Theory and Cauchy Pro-
blems”. Das sehr hohe Niveau der Veröffentlichungen fällt auf.

Der Vorsitzende übergibt nun die Preise.
Der Förderungspreis wird an Christoph Sparber verliehen, Michael Oberguggenberger ver-

liest die Laudatio von Arnold nach einem kurzen Bericht aus der Vergabekommission. Hohe
Qualität der Leistungen und Mobilität sind besonders herauszustreichen.

Der Vorsitzende übergibt den Preis und erinnert an die Plenarvorträge der Preisträger der
letzten 2 Jahre am Dienstag nachmittag.

7 Allfälliges
Die Sitzung schliesst um 19:26. Die nächste Generalversammlung wird im Rahmen der Tagung
in Innsbruck stattfinden.

Vorsitzender: Drmota

Schriftführung: Lamel
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